

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 113 (9590)

Суббота, 18 сентября 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 9 руб. 48 коп.

Памятное
событие

"Всех скорбящих радость"

ИТАК, свершилось. В городе Кемерово, на площади около облисполкома, заложен первый камень в основание часовни иконы Божьей Матери "Всех скорбящих радость". Часовня будет возведена в память погибших шахтеров.

Освящение камня было совершено главой православной церкви, митрополитом Всех Руси Алексием II. На встречу с ним съехались главы администрации и председатели Советов народных депутатов городов Кузбасса, а также представители духовенства области — епархии Кемерова и Новокузнецка.

Дождь, пролившийся над городом во время освящения, по мнению владыки Алексия II, следует рассматривать как благословение небесами этого дела — такова церковная традиция.

Дождь не загасил огоньков свечей, горевших в руках шахтерских вдов и сестер, дочерей и внучек, пришедших на площадь. Много черных платков и заплаканных лиц было в толпе, много вдов шахтерских в Кузбассе. Но в этот день их слезы были просветленными...

Наш корреспондент побывал на церемонии освящения камня. В одном из следующих номеров вы сможете прочитать об этом событии более подробно.

Так Америку не догоним

ЗА ВОСЕМЬ прошедших с начала года месяцев по всем основным видам выпускаемых в городе продукции отмечается спад производства. В сопоставимых ценах товаров народного потребления произведено 72 процента к уровню прошлого года.

Наибольший спад наблюдается по группе производственных товаров. Так, молока производится наполовину меньше, по сравнению с соответствую-

щим периодом прошлого года.

А вот пива стали выпускать больше. Несколько возросло производство творога и полуфабрикатов мясных изделий.

Из числа непродовольственных товаров отмечен рост концентратов на шахте "Шуштаплевская", котельно-вспомогательного оборудования на заводе КВоТ. На швейной фабрике "Кузбасс" для мужчин больше сшито брюк.

Хотя объем выпускаемой общей продукции швейной фабрики "Кузбасс" к

механизированном комплексе 4КМ-130, загодя сделав это приобретение.

Интенсивные работы в центральном блоке начались в начале 1993 года. По первости удалось решить проблему комплектации нового блока конвейерной цепочки: в добавок к имеющимся был приобретен новенький конвейер ИЛУ-120.

Надо сказать, что руководство Угольной Компании чутко относилось к тем нуждам шахты, которые

жизнь чуть не три летних месяца. В результате вентиляционный штрек 3-1-22 был пройден, а срок пуска новой лавы сдвинут. Специалисты шахты подчеркивают, что в не очень далеком будущем эти затраты окупятся сторицей. Дело в том, что подготовительные работы в следующих выработках будут производиться независимо от проветривания очистного забоя.

Сегодня на "Аларде" работу по

И пойдет большой уголь с нового поля шахты...

касались оснащения. "Одной шахте было бы сложно закупать такое количество оборудования, необходимого для пуска лавы. Техника современная, с "начинкой" из электроники, — говорил президент АО ш. "Аларда" Ю. И. Хорошавин в момент подписания Акта о приемке.

— Спасибо за такую поддержку".

Как вы понимаете, пусковой период гладким не был. Это только сказка быстро оказывается... А на практике все участки и отряды шахты кто советами, а кто людьми помогали горнякам участка N 8 сократить до возможного минимума предпусковой период.

Планировалось, что первый уголь из новой лавы пойдет уже в августе. Однако осуществить задуманное помешал ряд недоработок. Добавим еще, что к сбою в ритме пусковых работ привело и то, что понадобилось отвлекаться на иное дело. Начиная с июня пришлось концентрировать большие силы на проходке всенитрека лавы 3-1-22.

Это решение воплощалось в

оборудованию своей новой минишахты, проделанную в условиях жесткой инфляции, оценивают с точки зрения собственника-хозяина, вложившего средства на перспективу, чтобы получить отдачу. А иначе, не задумываясь о перспективе, не делая необходимых затрат, не тратясь с места, не развивая производство, невозможно постоянно быть в порядке — на белом коне и с удачей...

И несколько слов о первоходцах, добывающих на новом шахтном поле.

Эта трудная роль выпала колективу участка N 8. Сейчас начинается период раскачки лавы, так что легкой жизни у высококвалифицированных горняков из бригады А. А. Гейна не ожидается.

Уже в сентябре этому известному в Осинниках, а десяток лет назад и в Кузбассе коллективу запланировано работать в тысячном режиме. В таких результатах заинтересована сегодня вся шахта.

О. КАДНИКОВА.

УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

Государственная налоговая инспекция по городу Осинники ставит вас в известность, что 15.09.93 г. истек первый срок уплаты налога на имущество физических лиц за индивидуальные жилые дома и кооперативные квартиры, и земельного налога за приусадебные участки и сенокосы.

Те плательщики, которые не уплатили вышеуказанные налоги, будут привлечены к административному штрафу за несвоевременную уплату.

Одновременно просим вас своевременно уплатить платежи по 2-му сроку уплаты не позднее 15 ноября 1993 года.

Государственная налоговая инспекция.

Большой добывчи нет

НА ТЕКУЩИЙ месяц коллективу шахты "Капитальная" запланировано добыть 198 тысяч тонн угля и подготовить 1810 п. м. горных выработок. Задание по угледобыче и проходке выработок вновь не будет выполнено. При плане 6 600 тонн среднесуточная угледобыча за 14 дней сентября составила всего 4 800 тонн. Задолженность по проходке от начала месяца уже достигла 200 п. м.

На сегодняшний день уголь поступает только с добываемых участков N 6, 8, 9 и 20. Однако при всем желании они не сумеют спасти общее положение с угледобычей. Сейчас в тысячном режиме работают только горняки участков N 9 и 20, которым запланировано добыть соответственно 33 и 35 тыс. тонн угля.

Снизил свои темпы коллектив участка N 16. Он дорабатывает свою лаву и готовится к переходу. Его план всего 17 тыс. тонн.

Раньше флагманом большого угля были горняки участка N 11, работали они в тысячном режиме, регулярно перевыполняли установленное задание. Сейчас о былой славе приходится только вспоминать. В настоящее время горняки эксплуатируют комплекс КД-80 и за сентябрь, по предварительным прогнозам, выдадут на гора 15-17 тысяч тонн угля. Во-первых, с пласта мощностью 0,9 м большого угля не получишь. Во-вторых, сложная геология не позволяет работать с полной нагрузкой на механизированный забой. В-третьих, горняков замучила аварийность с механизмами, которая происходит не по их вине.

Горняки участков N 5, 12 и 23 вообще не занимаются угледобычей. Они ведут монтаж оборудования в лавах.

А. ВИКТОРОВ.

уровню прошлого года составляет 68 процентов: по производственным причинам фабрика длительное время стояла без работы.

Угля произведено за восемь месяцев на 10 процентов меньше, чем в предыдущем году. При этом темп роста достигнут на шахтах "Аларда", "Шуштаплевская", "Высокая".

Наращивали производство Калтанский кирпичный завод и Осинниковский хлебокомбинат.

Наши интервью

TRANSPORTНЫЕ линии страны призывают сравнивать с кровеносными артериями. И не зря. Особенность если это железнодорожные линии — перевозка по ним всегда была самой дешевой, самой массовой. И цены всегда были стабильны: начиная с 1936 года железнодорожные тарифы не пересматривались по нынешнее время. Сегодня же, в эпоху всеобщего подорожания, эти тарифы резко возросли. Как оказалось это на общем объеме перевозок одного из звеньев огромной цепи железнодорожных путей сообщения — станции Осинники, да и на ее существовании в целом? Каков сегодняшний день станций? Об этом наша беседа с начальником станции Осинники Валерий Михайлович Мишиным.

Корр.: Железную дорогу называют "государством в государстве" — помогает ли ей это обособленное положение в период всеобщего спада производства?

В. М. Мишин: Прежде давайте условимся, что понимать под спадом производства. Потерины прежние рынки сбыта продукции наших предприятий — вот и все. Это явление временное, считаю я. Прежние хозяйствственные связи рано или поздно восстановятся: это заставит сделать если не добрая воля политиков, то насыщая необходимость людей, занятых на производстве. Если бы верховая законодательная и исполнительная власти не боролись между собой, а уделяли больше внимания народному хозяйству, ни о каком спаде производства и речи бы не было. Во всяком случае, в России, с ее промышленным и интеллектуальным потенциалом, природными богатствами.

Что касается конкретно нашей отрасли, то она так же, как и другие, страдает от недостаточно продуманных решений верхов. Взять, например, то же

увеличение тарифов. Обусловлено оно подорожанием электроэнергии, угля, а также неплатежеспособностью таких наших потребителей, как республики Грузия, Армения и др. Впрочем они и прежде были неплатежеспособными в отношении железнодорожных перевозок, но тогда это покрывалось за счет других отраслей страны в целом. Теперь же, когда за все приходится платить самим, эти республики оказались в большей задолженности за поставки по железной дороге МПС России. Как известно, неплатежи способны разорить и самое прибыльное предприятие.

Все указанные причины и вызвали резкое увеличение тарифов на железнодорожных путях сообщения — станции Осинники, да и на ее существовании в целом? Каков сегодняшний день станций? Об этом наша беседа с начальником станции Осинники Валерий Михайлович Мишиным.

такого промышленного сырья, как щебенка, уголь, руда и прочее. И тогда бы, возможно, не пустовали бы склады бывшего ОРСа продоварами (ныне АО "Русь"), а были полны, как в прежние времена, когда мы порой не знали, как разместить рефрижераторные секции с продуктами.

Проблемы железнодорожников одновременно становятся и проблемами всего населения в целом. Так, хотя количество грузоперевозок снизилось, пассажиропоток ничуть не уменьшился. Более того, резко увеличилась нагрузка на пригородные электропоезда — в связи с подорожанием горючего, увеличением цен на автобусных маршрутах. Стало

много. Стремимся сохранить для работников все те льготы, которыми они всегда пользовались. В прошлом году сдали 24-квартирный жилой дом, в этом году заложили еще один. И хотя зарплата у железнодорожников с шахтерской не сравнима, от нас люди не уходят. Разве что увольняем кого-либо за дисциплинарные нарушения — это бывает.

Корр.: Сегодня редкий руководитель берется предугадать перспективу развития своего предприятия...

В. М. Мишин: Нам это сделать проще — железнодорожная дорога была, есть и будет: это самый дешевый пока способ перевозки. Однако, что касается конкретно станции Осинники, то ее развитие связано с развитием самого города, чье название она носит. Было запланировано, например, строительство общегородской контейнерной площадки — гораздо дешевле получать контейнеры у нас, чем ездить за ними в Новокузнецк из Осинников, Калтаны, Малиновки. Но эта инициатива заглохла: предприятия все уменьшают объемы перевозок и не заинтересованы сегодня в строительстве, а у города нет для этого средств.

На неопределенный срок отложено перенесение городского вокзала на остановочную платформу 405 км, как на место более удобное для пассажиров. Несколько лет назад, в связи со строительством моста через Кондому планировалось и возведение виадука через железнодорожные пути на ост. п. 405 км. Теперь об этом говорить не приходится. Нынешнему зданию вокзала в 1994 году исполняется 60 лет, его обновление не планировалось: это было нецелесообразно, т. к. основная масса пассажиров преодолевает остановку 405 км. В ожидании лучших времен мы совершенствуем то, что имеем: строится новый пост централизации автоматического переключения стрелок. Это почти наполовину сократит ручной труд у стрелочников.

Как видите, хотя железнодорожная дорога и является "государством в государстве", ее

(Окончание на 4-й стр.).

Недавно в нашей газете напечатано предупреждение санитарного врача СЭС Т. Н. Васильевой по поводу появления сибирской язвы в Алтайском крае. Алтай — наш ближний сосед, и поэтому мы обратились к Татьяне Николаевне с некоторыми вопросами.

— Расскажите, пожалуйста, что это за заболевание и чем оно опасно для населения?

— Сибирская язва — страшная инфекция. Ее инкубационный период от 3 до 8 дней. Сибирская язва от животных переходит к человеку, может передаваться и через продукты питания. Это заболевание имеет несколько различных форм: 1. Кожная форма. Это когда на теле образуются язвы. 2. Легочная форма. Это тот случай, когда заболевание протекает в виде пневмонии. 3. Абдоминальная форма, которая имеет сходство с дифтерией. В этом случае очень трудно определить точный диагноз. 4. Септическая форма. Это когда инфекция попадает в кровь и поражает все внутренние органы, что грозит смертью.

В Залесском районе Алтайского края зарегистрировано более 100 случаев заболеваний сибирской язвой, два из которых со смертельным исходом.

— Откуда пришло это давно всем забытое заболевание?

— Трудно сказать что-то конкретно на этот счет. Сегодня по Казахстану гуляет холера, по Таджикистану — чума, в Алтайском крае — сибирская язва. Конечно же, все это неслучайно. С одной стороны — экология, с другой стороны — политика, с третьей — наше безразличие и бездумность. Из-за недостатка нужной вакцины нерегулярно

требуют от торговых работников сертификат на продукцию. Если его нет, лучше откажитесь от покупки.

— Татьяна Николаевна, но ведь многие промышленные предприятия имеют свои связи с алтайскими совхозами, не привезут ли они что-нибудь, минуя

— Пока не снят карантин, рисковать не советую: ведь это инфекционное заболевание, я повторяю, очень опасное для человека. Мясо от больного животного должно быть полностью сожжено. Я повторяю — полностью, как говорится, от

Лучше перестраховаться

проводились прививки как работникам животноводства, так и животным. И вот результат — вспышка инфекции, и не где-нибудь, а в сельскохозяйственном крае, который кормит своей продукцией многие регионы.

— В таком случае, не исключено случай завоза к нам инфицированной продукции. Ведь не дремлют перекупщики и "торговцы", готовые ради рубля пойти на сделку с собственной совестью.

— На этот случай при администрации города создана специальная группа из специалистов, которая ежедневно обезвреживает все торговые точки, проверяет поступающую молочную и мясную продукцию. Были случаи, когда прибывающие алтайские машины с мясом заворачивались обратно, поскольку продукты были без сертификата качества, без талонов мясоконтрольной станции. Конечно же, одной группе не под силу держать под контролем все торговые точки, поэтому, пользуясь случаем, еще раз обращаюсь к горожанам: будьте бдительны! Если в чем-то сомневаетесь, по-

влияя контроль.

— На выезд из Алтайского края мы установили контрольно-пропускные пункты. Кроме этого, все руководители предприятий извещены об ответственности.

— Не хочется как-то об этом говорить, но все же допустим, что завтра у нас вспыхнет инфекция. Что тогда?

— На этот случай инфекционная больница обеспечивается необходимыми лекарствами и вакцинами. Ветеринарная служба уже сделала необходимые прививки животным. Определено место для сжигания инфицированного мяса. Надо сказать, что сибирская язва не передается от человека к человеку, она передается только от животных и через продукты. Я думаю, эта инфекция обойдет нас стороной, только к мерам предосторожности нужно отнести со всей ответственностью.

— Татьяна Николаевна, на пороге зимы и вопреки всему скоро многие поедут в Алтай за мясом, конечно же, рискуя своим здоровьем. Карантин что наложен только на один район.

рожек до ножек. Мясо контактирующее с животным должно провариться 3 часа в большом количестве воды. Если нет такой возможности, можно подержать его на холоде 48 часов, но потом все же отправить на 3-часовую тепловую обработку. Это я рассказала для того, чтобы люди знали и представляли, насколько это серьезное заболевание, и что употребление такого мяса грозит здоровью.

Если вдруг кто-то засомневался в качестве мяса, его можно проверить в лаборатории городского рынка. Ко всему уже сказанному хочу добавить: в Алтайский край брошены все силы, чтобы как можно скорее блокировать и ликвидировать это инфекционное заболевание. Думается, что это будет сделано в короткое время. Однако поездки за мясом следуют отложить.

Беседу записала
Н. ПОНОМАРЕВА

Происшествия

С НЕОБЫЧНЫМ призывом обратился к знатным людям Малопургинского района Удмуртии начальник здешней милиции — через местную печать он попросил их не надевать ордена.

Дело в том, что даже в провинции появилось немало людей, промышляющих боевыми и трудовыми наградами, и орденоносцы вызывают у них нездоровий интерес. Газета "Известия Удмуртской Республики" пишет, что эти дельцы наведываются к награжденным домой, расспрашивают их о войне, ведут задушевные беседы. И как-то незаметно ордена исчезают из шкатулок и с пиджаков.

* * *

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ катастрофа произошла на северо-востоке Эстонии на озере Ульясте — массовая гибель рыбы. Побережье озера буквально завалено ею. Руководитель природоохранной экспедиции Ида-Вирунского уезда Ээдэ Эндэ считает, что причиной катастрофы стало бурное цветение водорослей, которые забрали из воды весь кислород. Тем не менее самые предприимчивые жители, узнав о массовой гибели рыбы, постарались извлечь из этого для себя выгоду. Мертвая рыба сразу же появилась на рынках северо-востока по бросовым ценам.



ПОНЕДЕЛЬНИК

20 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

5.55 Программа передач.
6.00 Итоги.

6.45 Утренняя гимнастика.

6.55 Утро.

9.15 Фирма гарантирует.

9.30 "Посмотрим, послушай".

9.50 "Мелочи жизни". 17-я серия. "Беда".

10.20 "Мы молодые, мы хотим жить".

10.45 Тема.

11.30 Гол.

12.00 Новости.

12.00—12.30 Народные мелодии.

13.00 Новости.

13.25 Телемикст.

14.10 "У последней черты Гула".

14.40 "440 герц".

17.20 "Звездный час".

18.00 Новости.

18.25 Эстрадный концерт.

18.40 Документы и судьбы.

18.45 Гол.

19.20 "Эхо недели".

19.50 Спортивный уик-энд.

20.10 "Мелочи жизни". 17-я серия. "Беда".

20.40 Спокойной ночи, малыши.

21.00 Новости.

21.25 Бомонд.

22.05 Я.

22.10 Жизнеописание.

22.50 АТВ-брюнер.

22.55 Здравствуйте.

23.35 ТВ-Х.

00.00 Новости.

00.25—01.00 II Российский фестиваль "Гардемарини эстрады". Закрытие.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Вести.

8.20 Автомаг.

8.25 Телебиржа труда.

8.30 Время деловых людей.

9.00 Бизнес в России.

9.30 Музыкальная коллекция.

9.55 Зал ожидания.

10.50 Звездный дождь.

12.05 "Тори, гори, моя звезда". Художественный фильм.

13.35 Крестьянский вопрос.

14.00 "Сказка, рассказанная ночью". Художественный фильм.

15.15 "Испания с высоты птичьего полета". 3-я серия.

15.45 Там-там новости.

16.00 Устами младенца.

16.30 Мульти-пульти.

16.45 Трансросэфир. "Сотвори добро".

17.30 Соотечественники.

18.00 Парламентский час.

19.00 Праздник каждый день.

19.10 Видеопоззия. Федор Тютчев.

19.25 Мультифильм.

19.40 Из первых рук.

19.50 Телеторги.

20.00 Вести.

20.20 Реклама. Объявления.

Поздравления.

20.30 Пульс.

20.50 М-тон.

21.20 Спортканал.

21.50 Л-клуб.

22.15 Зов Водолея. "Арабески".

22.45 На II Международном фестивале искусств имени А. Д. Сахарова.

23.45 Давайте разберемся.

00.00 Вести.

00.20 Звезды говорят.

00.30 Спортивная карусель.

00.40—01.10 Короче...

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

19.30 Сказки для родителей.

20.00 Мультифильм.

20.25 "Санта-Барбара". 221-я серия.

21.15 "Не быть динозавром".

21.30 Л-клуб.

21.50 АИК. Художественный фильм.

СРЕДА

22 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

5.55 Программа передач.

6.00 Новости.

6.35 Утренняя гимнастика.

6.45 Утро.

9.05 Фирма гарантирует.

9.20 Мультифильм.

"Просто Мария".

10.40 Торговый мост.

11.10 "440 герц".

11.50 Пресс-экспресс.

12.00 Новости.

12.20 "Хождение по мукам".

2-я серия — "Выбор".

13.35 "Тигр снегов". Художественный фильм.

14.40 Мультифильм.

15.00 Новости.

15.25 Телемикст.

16.10 Блокнот.

16.15 Премьера мультифильма.

16.40 "На струнах осени". Документальный фильм.

16.50 Джэм.

17.20 Как добиться успеха.

17.40 "...До 16-ти и старше".

18.50 музыкальная мозаика.

19.05 "Просто Мария".

19.55 "Общественное мнение".

20.40 Спокойной ночи, малыши.

21.00 Новости.

21.25 "Общественное мнение".

21.40 Кинопанorama.

22.35 Пресс-экспресс.

22.45 "Бенефис пародиста".

М. Грушевский.

00.00 Новости.

00.25—01.25 Хит-парад "Останкино".

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Вести.

8.20 Автомаг.

8.25 Свой взгляд на мир.

8.55 Формула-730.

9.25 Непознанная Вселенная.

9.55 Студия "Рост", "Красные девчата", "Наш Ершаш".

10.25 Пилигрим. Российское бюро путешествий.

11.10 Детский телетеатр. М. Балыкина. "Шах и мат".

11.55 "О тех, кого любим и помним". О. Л. Книппер-Чехова.

12.40 "Сигналы" экземпляр.

12.50 Музей кино. "Склерный анекдот". Художественный фильм.

14.45 Политическая кухня.

15.15 Как жить будем?

16.00 Футбол без границ.

16.55 Изабель. Развлекательная викторина.

17.40 Фильм-премьер.

17.55 Золотая шпарта.

18.25 Устами младенца.

18.45 Шанс.

19.00 Губернские новости.

20.00 Вести.

20.25 Студия "Сатирикон". "Театр звезд".

21.35 Экспоцентр представляет.

22.00 Совершенно секретно.

22.55 "Каунтдаун". Новости популярной музыки.

00.00 Вести.

00.20 Звезды говорят.

00.30 Спортивная карусель.

04.00—02.15 Премьера телеканала.

18.10 "Захочу — полюблю". Художественный фильм.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

18.45 Устами младенца.

18.55 Праздник каждый день.

19.05 "Городок". Развлекательная программа.

19.30 "К-2" представляет:

"Звезды Америки".

20.00 АИК. "Полчаса с Дойче велле". "Моя вторая мама".

Художественный фильм.

11.50 Пресс-экспресс.
12.00 Новости.
12.20 "Хождение по мукам". Художественный телефильм. 1-я серия — "Сестры".
13.40 "Переходный возраст". Художественный телефильм.
15.00 Новости.
15.25 Деловой вестник.
15.40 Конверсия и рынок.
16.10 Дело.
16.25 Премьера мультифильма.
16.50 Телемемуары.
17.10 Новые имена.
17.50 Технодром.
18.00 Новости.
18.25 "Стратегия риска".
18.50 Документы и судьбы.
19.05 "Просто Мария".
19.55 Тема
20.40 Спокойной ночи, малыши.
21.00 Новости.
21.25 Миниатюра.
21.35 Ретроспектива фильмов режиссера Клода Шаброля. "Чудовищная декада". Художественный фильм.
22.45 Пресс-экспресс.
00.00 Новости.
00.25 Эстро-ЛО.
00.55—01.55 MTV.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Вести.
8.20 Автомаг.
8.25 Телебиржа труда.
8.30 Время деловых людей.
9.00 Междуденежные моменты.
10.00 "Трэйн-трава". Художественный фильм.
12.45 Мульти-пульти.
13.35 "Санта-Барбара". 22

И поезд нас умчит...

(Нач. на 2-й стр.).

благополучие и развитие не может быть не зависимым от благополучия города, области, страны в целом. А в будущее

России я верю непоколебимо, в ее собственный, не японский и не западный путь. То же, что мы имеем сегодня — это никакой еще не рынок, это переход от управления страной "профессиональными революционерами" к управлению действительно профессиональному. Хотелось бы, чтобы он был покороче.

Л. ЕРУСЛanova.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 26 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.40 Программа передач.
- 6.45 Утренняя гимнастика.
- 6.50 Час силы духа.
- 7.00 Переход на зимнее исчисление времени. Стрелка часов переводится на 1 час назад.
- 6.55 Авто-шоу.
- 7.40 Технодром.
- 7.25 Центр.
- 7.55 Новости.
- 8.35 С утра пораньше.
- 9.05 Пока все дома.
- 9.35 Спортивное.
- 9.50 Подиум.
- 10.25 Гребной марафон в Крылатском.
- 10.40 "Марафон-15".
- 11.20 "Свет погасшей звезды".

В. Серова.
12.05 "Непутевые заметки или смерть в Венеции".
12.30 "Подводная одиссея команды Кусто". Документальный фильм.

13.30 В эфире — телерадиокомпания "Мир".

14.10 Клуб путешественников.

15.00 Новости.

15.20 Памяти П. И. Чайковского. Концерт национального симфонического оркестра США под управлением М. Ростроповича.

16.40 Живое дерево ремесел.

16.45 Премьера мультфильмов.

17.40 "Панорама". Еженедельная Международная программа.

18.20 Полчаса с Вячеславом Малежиком.

19.00 Новости.

19.20 Мультфильм.

19.40 "Выбор оружия". Примьера художественного фильма.

1. 2-я серия.

22.00 Новости.

22.40 "Ныне". Религиозная программа.

23.40 На первенство мира по шахматам.

00.00 Новости.

00.20 "Шоу-лотерея".

00.50—02.20 "Сканеры-2".

Художественный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Вести.

8.20 Автомаг.

8.25 "Полуостров сокровищ".

2-я серия.

8.55 Доброе утро. "Завтрак для "чемпионов".

9.25 Наш сад.

9.55 Студия "Рост". "Уроки космоса", "Продленка".

10.25 Аты-баты...

10.55 Здоровье.

11.25 "Плохой хороший человек". Художественный фильм.

13.05 Кипрас Мажейка. Репортажи из Южной Африки.

13.35 Шесть соток.

13.55 "Не вырубить..."

14.10 Театральный разъезд.

"Грустная мелодия веселого спектакля".

14.50 Фольклор. "Во Францию с любовью..."

15.20 Белая ворона.

16.05 Волшебный мир Диснея.

"Новые приключения Винни Пуха", "Черный плащ".

16.55 Арт-обстрел. Памяти В. Чистякова. "Концерт по заявкам".

18.00 "Тайна черных дроздов".

Художественный фильм.

19.35 Праздник каждого дня.

19.45 "Америка Владимира Познера".

20.00 Вести.

20.25 Кинотеатр Си-Би-Си.

"Манго возвращается в город".

Художественный фильм.

21.45 В. Артемов. "Деница воссияет". Исполняет Лондонский симфонический оркестр под управлением М. Ростроповича.

22.35 Чемпионат России по бальным танцам.

23.15 Центр Стаса Намина (Эс-Эн-Си) представляет: клуб "Желтая подводная лодка".

23.45 Спортивная карусель.

00.00 Вести.

00.20 Звезды говорят.

00.25—01.25 Программа "A".

Во всем поможет книга

ЖИЗНЬ поставила перед нашим обществом сложнейшие задачи, и в их числе — воспитание нового человека. На протяжении десятилетий нас воспитывали на традициях, которые забыты, на идеалах, которые развенчаны. Старшее поколение, твердо оценивающее современное состояние нашего общества, живет, используя жизненный опыт, молодежь, пользуясь свободой и демократией или, проще сказать, вседозволенностью, кидается из крайности в крайность. И кому больше всего нужны помощь, наша любовь и забота — так это детям. Новая жизнь начинается, как правило, с любви духовной и телесной. Человек — плод любви, и рождается он со жгучей потребностью в ней. Ребенок никогда не рано учит любви к старшим, Родине, а взрослого — большей частью уже поздно, да и скорее всего безнадежно. И сейчас мы все с тревогой наблюдаем, как растут наши дети, от класса к классу снижается успеваемость школьников, падает их познавательная активность, растет бездуховность. Десятки тысяч подростков совершают преступления, им присуща жестокость, равнодушное отношение к людям, вандализм. Кто в этом виноват? Наша жизнь, школа, семья? Давайте не будем пенять друг на друга и перекладывать заботу о наших детях на чужие плечи. Давайте выйдем из пьяной спячки, в которую мы погружаемся все глубже и глубже, пройдем мимо нивных бочек, которых на нашем пути становится в городе все больше; оторвемся наших ребят от телевизоров, с экранов которых проповедуется жажда к деньгам, и даже в "мультиках" —екс. И кому, как не родителям, объяснить своим чадам, что в жизни все складывается не как в кино, и выиграть миллион дано не каждому.

Помочь родителям в воспитании, ответить на многие вопросы помогут книги, только, конечно, не из коммерческих ларьков.

"Знаете ли вы своего ребенка" — так называется книга, в которой поставлена цель помочь родителям в этом большом и ответственном деле.

Название серии книг "Педагогика — родителям" говорит само за себя. А теперь вспомните себя в 15 лет — только очень честно, без прикрас и преувеличения своих личных достоинств. И признаитесь, ведь вам тоже было нестерпимо скучно выслушивать переполненные банальными истинами поучения старших. А. Л. Коваленко в книге "Диалоги с сыном" подскажет вам, как построить свои разговоры с подростками, чтобы они не воспринимались, как нотации и вечные придирики старших. Всем известная народная мудрость напоминает: "Посеешь поступок, пожнешь привычку; посеешь привычку, пожнешь характер, посеешь характер, пожнешь судьбу". А пренебрежение ею дорого стоит.

Как подготовить ребенка к школе, как помочь ему на первых порах влиться в коллектив, чтобы школьные годы стали для него радостным и счастливым периодом взросления, познания и труда? Книга И. И. Будницкой и А. А. Катаевой "Ребенок идет в школу" даст ответы на многие вопросы, возникшие у родителей накануне 1 сентября.

Когда говорят о воспитании детей, основная роль отводится женщине. А мужчина, отец? Где он? Что он? Или считается, что мужчины все простительно. И мы так мало на него рассчитываем, что полагаем — с него и взятки гладки? "Отцовская любовь" — так называется книга, написанная публицистом Д. С. Акисисом.

Одна из наболевших проблем современности — судьбы детей, по тем или иным причинам оставшихся без родителей, их любви и заботы. Что же происходит? Почему в наше мирное время столько детей-сирот? Откуда они — матери-кукушки и те "отцы", которые предали своих детей? Какое имеют право жить среди нас? Как могут есть, пить, спать, зная, что их дети мучаются, страдают, не видят детства! Почему так возмутительно либеральны к этим особам наши законы? Об этом книга Л. Н. Захаровой "Дитя в очереди за лаской".

Правильно говорят, что досуг — наше богатство. Посмотрите, сколько вокруг нас разнообразных прекрасных увлечений. И каждому в семье есть, чем заняться. Однако бывает, что у родителей и детей разные пристрастия. Но тем больше радости доставят общие увлечения. Книга "Досуг в кругу семьи" содержит разнообразные интеллектуальные игры и задачи, занимательные истории и полезные советы, кулинарные рецепты и описание полезных в домашнем хозяйстве самоделок. Есть здесь что почитать, над чем призадуматься и чем заняться.

Все эти книги можно найти в библиотеках. Что ни говори, а книга для всех и всегда является главным учителем и помощником во всех вопросах.

Л. САЗОНОВА,
библиотекарь.

Объявления

Приглашаем на работу
ОСИННИКОВСКОМУ СДРСУ ТРЕСТ КУЗБАС-СПЕЦДОРРЕМСТРОЙ на работу требуются:

техника,
машинисты экскаваторов ЭО-4121, ЭО-3322, ЭО-5124,

газоэлектросварщик,
дорожные рабочие на период укладки асфальта.
Оплата по договоренности.
Лиш, злоупотребляющих алкоголем, просим не беспокоить.

Обращаться по адресу: ул. Магистральный проезд, 22. Тел. 2-49-41, 2-25-18.

МЕНЯЕМ

ТРЕХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру с печным отоплением, санузел раздельный, на благоустроенную однокомнатную квартиру (1-й и 5-й этажи не предлагать). Обращаться: 1-й пер. Кирова, 8-1 в любое время.

ОБРЕЗНОЙ пиломатериал (плаха, брус) 22 куб. м на двухкомнатную квартиру с до-платой. Обращаться: ул. Ефимова, 24/1-51.

ПРОДАЕМ

ПЕРСОНАЛЬНЫЕ компьютеры "Спектрум". В комплекте компьютер с блоком питания, джойстик, кассета с играми, инструкция, телевизионный шнур. Цена в зависимости от исполнения 48 000 — 58 000 рублей. Поставляем "под заказ" компьютеры с дисководом.

Подключение к телевизору, гарантия 6 месяцев 7 000 рублей. Прием заказов по телефонам: 2-45-58, 2-22-48, вечером.

КАПИТАЛЬНЫЙ кирпичный гараж в районе гор.сети. Обращаться по ул. Кирова, 9-6.

СРОЧНО недорого щенков кавказской овчарки с родословной, возраст 1,5 мес. Обращаться: ул. Кирова, 72-19.

ЩЕНКОВ щенка с родословной. Обращаться: ул. Кирова, 37-13.

ИМПОРТНЫЙ телевизор, видео, аудио бытовую технику. Тел. 2-47-80.

ПАСЕКУ и передвижной садовый домик. Обращаться: ул. Тельмана, 1-3.

МИЧУРИНСКИЙ участок в с/о Шурак, 4 кв. Обращаться: ул. Горняка, 3-й пер., дом N 28.

СРОЧНО дом 40 кв. м, имеются все надворные постройки. Обращаться: ул. Баластная, 2-й пер., 14 в любое время.

КОРОВУ мясомолочную. Обращаться: п. Малиновка, ул. Пушкина, 53.

БЛАГОДАРИМ

ВЫРАЖАЕМ искреннюю благодарность коллективу Калтанского кирпичного завода, всем родным, знакомым, сосе-

дям, разделившим с нами горечь утраты и принявшим участие в похоронах Корчагина Александра Федоровича.

Жена, дети, внуки.

УТЕРИ

УТЕРЯННЫЕ доверенность, фактура, приходный кассовый ордер М.П. "Сибтранс" г. Бийска считать недействительными.

УТЕРЯННЫЕ документы на имя Яковлева И. В., прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 76-9-24 г. Осинники.

УТЕРЯННОЕ удостоверение участника ВОВ "Т" N 833730 на имя Понарина Ивана Пантелеймона Федоровича считать недействительным.

КУПИМ

ДВУХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру. Телефон посредника: 2-33-14.

ИМПОРТНУЮ телевизионную аппаратуру и бытовую технику, квартиру. Тел. 2-41-74.

ИМПОРТНУЮ бытовую технику, телевизор. Обращаться по тел. 2-47-80.

РАЗНОЕ

СРОЧНО сдадим или продадим дом. Обращаться по адресу: ул. Буденного, 2-й переулок, 4.

КИНО

"СПАРТАК". Большой зал. 19 — Тарзан и амазонки (10, 14, 18-10). Хочу в Америку (12, 16, 19-50). 20, 21 — Повелитель зверей (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50). Малый зал. 19 — Настя (11, 13, 15, 17, 19). 20, 21 — Ночная погоня (11, 13, 15, 17, 19).</